El nuevo Instrumento de Valoraciéon Integral de Condenados: IVIC 2.0

NOTA ESPECIAL: Este capitulo describe las preguntas incluidas en el IVIC y explica
como se debe calificar (cuantificar el riesgo y la proclividad a la resocializacion). Con
el fin de que cumpla sus objetivos, los puntajes asignados a cada una de las
respuestas, asi como la forma en que se calculan los riesgos y la proclividad a la
resocializacién, no deberian ser conocidos sino por un grupo selecto de funcionarios;
no deberia ser en ningln momento publico. Para facilitar su difusion adecuada, en
tinta negra se dejaron las partes que pueden ser conocidas publicamente, y en tinta
roja las que no deberian ser conocidas.

Después de la evaluacién del IVIC 1.0 y la actualizacion de los modelos con mayor
evidencia cientifica mostrando efectividad en la rehabilitacion de personas privadas
de la libertad, fue posible proponer un nuevo Instrumento de Valoracion Integral de
Condenados, version 2.0. Los modelos que subyacen al instrumento son el de riesgo-
necesidad-respuesta, complementado con el modelo de buenas vidas, con el que se
busca ampliar la visibilidad y la clasificacion de las personas privadas de la libertad
gue se clasifican en riesgo bajo.

En la nueva version los dos modelos se reorganizaron en una Unica dimension
Psicosocial, dado que los limites entre los enfoques disciplinares de la versiéon 1.0
son tenues al considerar varios elementos de los dos modelos subyacentes; en los
elementos de cada modelo pueden intervenir diferentes disciplinas al mismo
tiempo, aunque sigue la tendencia preponderante de la psicologia. Sin embargo es
importante sefialar que se mantuvieron las mismas disciplinas intervinientes en el
IVIC 1.0: antropologia, pedagogia, psicologia, salud, terapia ocupacional y trabajo
social, buscando en la nueva versidon una mayor interdisciplinariedad.

Ademas, de las Dimensidn Psicosocial el IVIC 2.0 tiene una dimensidn de Seguridad
y una Dimension Juridica, las cuales siguen siendo importantes para las labores
cotidianas de los funcionarios encargados de la rehabilitacién de las personas
privadas de la libertad. Como novedad, y a diferencia del IVIC 1.0, la nueva versién
en la Dimensidon Seguridad incorpora muchos elementos antropolégicos que la
refuerzan tedricamente.




Condiciones minimas para poder aplicar el IVIC 2.0

El IVIC 2.0 fue pensado para que pueda ser aplicado en tres momentos diferentes (o
uno soélo o dos), relacionados con las dreas que se quieran medir: seguridad, juridica
o psicosociales. Sin embargo, deben tenerse unas condiciones minimas para que sus
datos tengan una minima validez, que permita tomar decisiones con los resultados
gue se obtengan de su aplicacién. Se recomienda un lugar donde la persona privada
de la libertad pueda estar sentada y sin ruido ambiental. El instrumento no debe
auto-aplicarse, sino que debe ser aplicado por un profesional de resocializacion o un

guardia.

A continuacidn, se encuentran las 115 preguntas incluidas en el IVIC 2.0, organziadas
en tres dreas: seguridad (13 preguntas), juridica (20 preguntas) y psicosociales (82

preguntas).
Area Seguridad
éUsted esta cobijado por alguna medida de Cdédigo SG1 NO | SI
proteccion judicial, administrativa o de un
organismo internacional?
Puntaje 0 5
Marque mds de una opcidon de respuesta. Cédigo SG2
Durante su actual condena ha estado en: Puntaje
Un solo pabellén 0
todo el tiempo
Mas de un pabellén | O
por problemas de
salud o falta de
elementos
adecuados para el
tratamiento medico
Mas de un pabelléon | 0

por buena conducta
0 acercamiento
familiar




Mas de un pabellon | 1
por motivos de
seguridad
Mas de un pabellén | 1
por orden de la
autoridad judicial
éDurante el periodo de privacién de la libertad,
registra ingresos a la Unidad de Tratamiento Cdédigo SG3
Especial (UTE)? Puntaje
No 0
Si, una vez
Si, mas de una vez
¢Usted presenta sanciones disciplinarias? Cddigo SG4 NO | SI

Puntaje 0 1
éUsted tiene investigaciones disciplinarias NO | SI
pendientes? C6digoSG5

Puntaje 0 1
éPresenta denuncias penales relacionadas con Cddigo SG6 NO | SI
fuga de presos?

Puntaje 0 1
¢Tiene denuncias penales por tenencia, trafico NO | SI
o posesion de elementos ilegales al interior del Cdédigo SG7
Establecimiento de Reclusion?

Puntaje 0 1
éUsted hace parte de la estructura de poder Cdédigo SG8 NO | SI
informal del patio?

Puntaje 0 3




éPertenece o pertenecia a una organizacion
criminal, en la cual ejercia mando o liderazgo?

Cédigo SG9

NO

SI

Puntaje

éPertenece o pertenecia a una organizacion
criminal, sin mando?

Cédigo SG10

NO

Sl

Puntaje

éEscoja a cuales de los siguientes grupos
considera que usted pertenece? Puede marcar
mas de una opciodn de respuesta.

Cddigo SG11
Puntaje

Mestizo

Blanco

Indigena

Room

Palenquero de San
Basilio

HPIWINIRL|O

Raizal de San Andrés
y Providencia

Afrodescendiente,
negro, mulato o
afrocolombiano

Campesino

Habitante Urbano

Extranjero

Poblacién
desplazada

10

¢En cuanto sus preferencias sexuales usted se
considera?

Cddigo SG12
Puntaje

Heterosexual

Gay

Transexual

Intersexual

WIN| =[O




Lesbiana

Bisexual 5
éPor su condicién social, cultural, sexual o Cddigo SG13
étnica se ha sentido? Puntaje

Respetado y 0
aceptado
Respetado perono |1
aceptado
Discriminado y 2
excluido
Area Juridica
éAnte situaciones que generan gran discordia, Cddigo JU1 NO | SI
puede auto-controlarse?

Puntaje 0 1
éHa pensado vengarse por una situacion Cddigo JU2 NO | SI
negativa?

Puntaje 0 2
Considera que el delito que cometié es: Cédigo JU3

Puntaje

Inmoral 3

Grave 2

No grave 1
No lo cometid 0
éPuede desarrollar tareas siguiendo Cédigo JU4 NO | SI
indicaciones pre-establecidas?

Puntaje 0 1
éPerteneciod o pertenece a alguna pandilla? Cdédigo JUS NO | Sl

Puntaje 0 1




éSabe manejar o disparar un arma de fuego? Cdédigo JU6 NO | SI
Puntaje 0 1
¢El delito por el que fue condenado NO | SI
anteriormente es el mismo por el que esta
cumpliendo su condena? Cddigo JU7
Puntaje 0 1
éUsted es responsable del delito por el cual se NO | SI
le condend? Codigo JUS
Puntaje 1 0
éiCometid usted el delito bajo el efecto de Cddigo JU9
sustancias alucindgenas o alcohol? Puntaje
Si
No 1
No lo cometi 0
éConoce sus derechos y garantias como Cdédigo JU10 NO | SI
Persona Privada de la Libertad condenada?
Puntaje 1 0
éiConsidera que su condena es acorde a su Cdédigo JU11
delito? Puntaje
No
Si
No responde
Dentro del desarrollo de todas las etapas del NO | SI
proceso penal, (Se le respetaron el debido
proceso y el derecho a su defensa? Cdédigo JU12
Puntaje 0 1




éPara usted la justicia colombiana es efectiva? Caodigo JU13 NO | S
Puntaje 0 1
éSabe usted qué es legal o ilegal? Cdodigo JU14 NO | S
Puntaje 0 1
Si aprende un arte o estudia podria pensar en NO | SI
otro proyecto de vida a futuro? Cddigo JU15
Puntaje 1 0
éCudando fue la fecha de su condena?. Cdédigo JU17

Exportar dato de SISIPEC

¢A cuantos anos fue condenado? Cdédigo JU18
Exportar dato de SISIPEC

éCuando fue la fecha de su captura? Cddigo JU19
Exportar dato de SISIPEC

éSe presentd voluntariamente con alguna Cdédigo JU20
autoridad después de realizar el delito? Exportar dato de SISIPEC

Dimension Psicosocial

Modelo de riesgo-necesidad-respuesta
El modelo fundamental del IVIC 2.0 mide los siguientes elementos:
1. Patrdn de personalidad antisocial
A continuacidon encontrard una serie de afirmaciones; conteste la que mas se ajuste
a lo que usted siente o piensa. No deje de contestar ninguna pregunta. No hay

respuesta correcta o incorrecta, por lo que su informacion servira para definir mejor
su plan de resocializacién.



éCuando se enoja siente deseo intenso de Cddigo PI1 NO | SI
agredir fisica o verbalmente a alguien?

Puntaje 0 1
éA veces se descontrola, o siente que pierde el Cddigo PI2 NO | SI
control sin que exista una buena razén?

Puntaje 0 1
éNormalmente planea las cosas antes de Cdédigo PI3 NO | SI
hacerlas?

Puntaje 0 1
éCree que las demas personas le tienen envidia Cddigo PN1 NO | SI
porque es mejor que ellos?

Puntaje 0 1
éSiente que usted es muy importante y por ese Cdédigo PN2 NO | SI
motivo, los demas deben seguir su ejemplo?

Puntaje 0 1
éNormalmente lo que piensan y hacen los Cddigo IE1 NO | SI
demads no es de su interés?

Puntaje 0 1
éCuando comete un error siente la necesidad de Cédigo IE2 NO | SI
pedir disculpas?

Puntaje 0 1

Calculo del riesgo

En este caso, las preguntas buscan identificar tres constructos: personalidad
impulsiva (Pl), personalidad narcisista (PN) e insensibilidad emocional (IE). Los
calculos a seguir son los siguientes:

Pl =PI1 + PI2 + PI3; donde los valores finales se catalogan asi: riesgo bajo (0), riesgo
medio (1), riesgo alto (2 o 3).



PN =PN1 + PN2; donde los valores finales se catalogan asi: riesgo bajo (0), riesgo alto
(102).

IE=1E1 + IE2; donde los valores finales se catalogan asi: riesgo bajo (0), riesgo alto (1
02).

2. Actitudes pro-criminales

éNormalmente lo que sucede es culpa de los Cdédigo AP1 NO | SI
demas?

Puntaje 0 1
éUsted cree que es dificil cumplir u obedecer Cddigo AP2 NO | SI
las reglas y normas que existen?

Puntaje 0 2
éLas personas que cometen delitos Cdédigo AP3 NO | SI
normalmente tienen una razoén justa para
hacerlo?

Puntaje 0 1

Calculo del riesgo
En este caso, las preguntas buscan identificar la actitud procriminal (AP). Los calculos
a seguir son los siguientes:

AP = AP1 + AP2 + AP3; donde los valores finales se catalogan asi: riesgo bajo (0),
riesgo medio (1), riesgo alto (2 a 4).

3. Apoyo social para el crimen

éUsted ha hecho amigos en la carcel? Cddigo CS1 NO | SI
Puntaje 0 1
éUsted tiene amigos fuera de la carcel con | Cédigo SC2 NO | Sl

comportamientos delictivos?

Puntaje 0 1




éLa relacion con sus amigos lo llevd a estar en | Cédigo SC3 NO | SI
prision?

Puntaje 0 1
éAlgin  miembro de su familia tiene | Codigo SC4 NO | SI
antecedentes delictivos?

Puntaje 0 1
¢Es usted influencia positiva para sus amigos? | Cédigo SC5 NO | SI

Puntaje 1 0

Calculo del riesgo
En este caso, las preguntas buscan identificar el Apoyo Social para el crimen (SC). Los
calculos a seguir son los siguientes:

SC =SC1 + SC2 + SC3 + SC4 + SC5; donde los valores finales se catalogan asi: riesgo
bajo (0), riesgo medio (1 o0 2) y riesgo alto (3 a 5).

4. Abuso de sustancias

Antes de cumplir los 16 anos, éconsumid alguna | Cédigo AS1 NO | SI
de las siguientes sustancias: Tabaco (cigarrillos,
tabaco de mascar, puros, etc.) o bebidas
alcohdlicas (cerveza, vinos, licores, etc.)?

Puntaje 0 1

Antes de cumplir los 16 afios, éconsumio alguna | Codigo AS2 NO | Sl
de las siguientes sustancias: Marihuana, cocaina
(bazuco, perico, etc), estimulantes de tipo
anfetamina (extasis, “pepas”, etc), inhalantes
(pegamento, gasolina, solvente para pintura),
sedantes o pastillas para dormir, alucindégenos




(acidos, hongos, LSD), opiaceos (heroina,
morfina, codeina, oxicodona) u otras?

Puntaje

En los ultimos tres meses, ¢ha sentido un fuerte
deseo o ansias de consumir alguna de las
siguientes sustancias? Tabaco (cigarrillos,
tabaco de mascar, puros, etc. o bebidas
alcohdlicas (cerveza, vinos, licores, etc)?

Cddigo AS3

NO

S

Puntaje

En los ultimos tres meses, ¢ha sentido un fuerte
deseo o ansias de consumir alguna de las
siguientes sustancias: Marihuana, cocaina
(bazuco, perico, etc) estimulantes de tipo
anfetamina (extasis, “pepas”, etc), inhalantes
(pegamento, gasolina, solvente para pintura),
sedantes o pastillas para dormir, alucinégenos
(acidos, hongos, LSD), opiaceos (heroina,
morfina, codeina, oxicodona) u otras?

Cddigo AS4

NO

SI

Puntaje

En los ultimos tres meses, éha consumido
tabaco (cigarrillos, tabaco de mascar, puros,
etc.) o bebidas alcohdlicas (cerveza, vinos,
licores, etc.)?

Cddigo AS5

NO

SI

Puntaje

En los ultimos tres meses, éha consumido
marihuana, cocaina (Bazuco, Perico, etc),
Estimulantes de tipo anfetamina (Extasis,
“pepas”, etc), inhalantes (pegamento, gasolina,
solvente para pintura), sedantes o pastillas para

Cédigo AS6

NO

S




dormir, alucinégenos (acidos, hongos, LSD),
opiaceos (heroina, morfina, codeina,
oxicodona) u otras

Puntaje 0 1

éUn amigo, un familiar o alguien mas, alguna | Cédigo AS7 NO | SI
vez le ha mostrado preocupacion por sus
hdbitos de consumo de marihuana, cocaina
(Bazuco, Perico, etc), Estimulantes de tipo
anfetamina (Extasis, “pepas”, etc), inhalantes
(pegamento, gasolina, solvente para pintura),
sedantes o pastillas para dormir, alucinégenos
(acidos, hongos, LSD), opiaceos (heroina,
morfina, codeina, oxicodona) u otras?

Puntaje 0 1

éUn amigo, un familiar o alguien mas, alguna | Cédigo AS8 NO | SI
vez le ha mostrado preocupaciéon por sus
habitos de consumo de (cigarrillos, tabaco de
mascar, puros, etc.) o Bebidas alcohdlicas
(cerveza, vinos, licores, etc.)?

Puntaje 0 1

Calculo del riesgo
En este caso, las preguntas buscan identificar el abuso de sustancias (AS). Los
calculos a seguir son los siguientes:

AS = AS1 + AS2 + AS3 + AS4 + AS5 + AS6 + AS7 + AS8; donde los valores finales se
catalogan asi: riesgo bajo (0), riesgo medio (1 a 4), y riesgo alto (5 a 8).

5. Relaciones familiares y maritales

¢En este momento recibe apoyo de alguien? Cédigo FM1 NO | SI




Puntaje 2 0
¢En este momento su pareja sentimental Cdédigo FM2 NO | SI
influye positivamente en su vida?

Puntaje 1 0
¢En este momento alguno de sus padres Cddigo FM3 NO | SI
influye positivamente en su vida?

Puntaje 1 0
éOtras personas diferentes a la familia lo Cdédigo FM4 NO | S
visitan?

Puntaje 1 0
éLas normas que existen en su familia: Cddigo FM5

Puntaje

Se cumplen 0

No se cumplen 1
éLa relacidon con su pareja sentimental es Cédigo FM6
buena? Puntaje

Si 0

No (o no tiene 1

familia)
¢La mayor parte del tiempo la convivencia Cddigo FM7
dentro de su hogar es: Puntaje

Buena 0

Mala (o no tiene 1

familia)
éLa comunicacion con su (s) hijo(s) es? Cdédigo FM8

Puntaje

Buena 0




Mala (o no tiene 1
hijos)
éSu familia lo apoya econdmicamente? Cdédigo FM9 NO | SI
Puntaje 1 0
¢éLa comunicacién con su pareja es? Cddigo FM10
Puntaje
Buena 0
Mala (o no tiene 1
hijos)
éSu familia lo apoya emocionalmente? Cédigo FM11 NO | Sl
Puntaje 1 0
éUsted se preocupa por el bienestar de su hijo? | Cédigo FM12 NO | SI
Puntaje 1 0
éMantiene contacto permanente con la Cédigo FM13
familia?
Puntaje
Si 0
No (o no tiene 1
familia)

Calculo del riesgo
En este caso, las preguntas buscan identificar el constructo relaciones familiares y
maritales (FM). Los célculos a seguir son los siguientes:

FM=FM1 + FM2 + FM3 + FM4 + FM5 + FM6 + FM7 + FM8 + FM9 + FM10 + FM11 +
FM12 + FM13; donde los valores finales se catalogan asi: riesgo bajo (0 a 4), riesgo
medio (5 a 8) y riesgo alto (9 a 13).

6. Escuela o trabajo



Durante su vida ha trabajado principalmente | Codigo ET1
de la siguiente manera: Puntaje

Con contratoo | O
cumpliendo horario
y con servicio de
salud

Trabajoconla |1
familia o en talleres
de centros de salud

Sin contrato, sin | 2
horario y pago
segun lo que
produzca o venda

Nunca ha querido | 3

trabajar
El maximo nivel de estudio que usted tiene es | Codigo ET2
Puntaje
Ninguno | 4
Solo primaria | 3
Hasta bachillerato | 2
Hasta técnicoo | 1

tecndlogo

Universitarioo mas | O

Calculo del riesgo
En este caso, las preguntas buscan identificar el constructo escuela o trabajo (ET).
Los cdlculos a seguir son los siguientes:

ET = ET1 + ET2; donde los valores finales se catalogan asi: riesgo bajo (0 a 2), riesgo
medio (3y 4 )y riesgo alto (5a 7).

7. Actividades recreacionales prosociales



Practico un deporte que antes de estaren la | Codigo RE1 NO S
carcel solia hacer con amigos?

Puntaje | 1 0
Me gusta reunirme con compaieros para | Codigo RE2 NO Sl
pasar un rato alegre

Puntaje | 1 0
Prefiero los deportes o juegos donde compito | Cédigo RE3 NO Sl
solo contra otra persona

Puntaje 0 1

Calculo del riesgo

En este caso, las preguntas buscan

recreacionales prosociales (RE). Los calculos a seguir son los siguientes:

RE =RE1+ RE2 + RE3; donde los valores finales se catalogan asi: riesgo bajo (0), riesgo

medio (1y 2) y riesgo alto (3).

Modelo de buenas vidas

identificar el

El modelo complementario del IVIC 2.0 mide los siguientes bienes:

La vida, incluyendo la vida y el funcionamiento saludables

constructo actividades

alrededor?

¢En su vida usted siente que todo estad bajo | Cédigo VD1 NO Sl
control?

Puntaje | O 1
Hasta ahora su vida ha tenido objetivos y | Cdodigo VD2 NO Sl
propositos claros

Puntaje | O 1
éUsted se preocupa de lo que ocurre a su | Cédigo VD3 NO S




Puntaje 0 1
éTiene una mezcla extrafia de sentimientos e | Codigo VD4 NO S
ideas?

Puntaje 1 0
éLe gustan las actividades que hace todos los | Cédigo VD5 NO S
dias?

Puntaje 0 1
éTiene la sensacion de que esta siendo | Codigo VD6 NO Sl
tratado injustamente?

Puntaje 1 0

Calculo de proclividad a resocializacion
En este caso, las preguntas buscan identificar el constructo vida (VD). Los cdlculos a
seguir son los siguientes:

VD =VD1 +VD2 + VD3 + VD4 + VD5 + VD6; donde los valores finales se catalogan asi:

baja proclividad a resocializacién (0 a 2), media proclividad a resocializacién (3 y 4),
y alta proclividad a resocializacion (5 o 6).

El conocimiento

La asistencia a actividades educativas me hace | Cédigo CO1 NO | SI
sentir satisfecho

Puntaje 0 1

Aprovecho todas las capacitaciones que se | Codigo CO2 NO | SI
ofrecen para aprender cada dia mas cosas

Puntaje 0 1




Me gusta leer libros Cdédigo CO3 NO | SI

Puntaje 0 1
Estoy colaborando como profesor de un tema | Cédigo CO4 NO | SI
que yo conozco

Puntaje 0 1
Asisto con entusiasmo a los programas de | Cédigo CO5 NO | SI
resocializaciéon

Puntaje 0 1
Me gusta aprender de cosas que no sabia Cdédigo CO6 NO | SI

Puntaje 0 1

Calculo de proclividad a resocializacion
En este caso, las preguntas buscan identificar el constructo conocimiento (CO). Los
calculos a seguir son los siguientes:

CO=CO1+C02+C0O3+C0O4 +CO5 + CO6; donde los valores finales se catalogan asi:

baja proclividad a resocializacién (0 a 2), media proclividad a resocializacién (3 y 4),
y alta proclividad a resocializaciéon (5 o 6).

La excelencia en el trabajo y el juego

Cuando participo en un deporte me reconocen | Codigo TJ1 NO | SI
como el mejor jugador

Puntaje 0 1

Las cosas que hago suelen estar entre las mas | Codigo TJ2 NO | Sl
dificiles o mejores que se presentan




Puntaje 0 1
Me esfuerzo en mi trabajo por ser el mejor Cédigo TJ3 NO | SI

Puntaje 0 1
Hago artesanias mas bonitas que la mayoria Cédigo TJ4 NO | SI

Puntaje 0 1
Toco un instrumento musical como todo un | Cédigo TJ5 NO | SI
profesional

Puntaje 0 1
He logrado terminar estudios de primaria, | Codigo TJ6 NO | SI
bachillerato o universidad

Puntaje 0 1

Calculo de proclividad a resocializacion
En este caso, las preguntas buscan identificar el constructo excelencia en trabajo y
juego (TJ). Los calculos a seguir son los siguientes:

TJ=TJ1+TJ2+TJ3+TJ4+TIJ5+TJ6; donde los valores finales se catalogan asi: baja
proclividad a resocializacion (0 a 2), media proclividad a resocializaciéon (3 y 4), y alta
proclividad a resocializacién (5 o 6).

La excelencia en el auto-manejo, lo que implica autonomia y auto-
direccionamiento

Pienso muy bien las cosas antes de hacerlas Cdédigo AAl NO | Sl

Puntaje 0 1




Ya tengo claro que voy a hacer el resto de mi | Codigo AA2 NO | SI
vida

Puntaje 0 1
Prefiero quedarme callado antes que decir algo | Cédigo AA3 NO | SI
que después me puedo arrepentir

Puntaje 0 1

Calculo de proclividad a resocializacion
En este caso, las preguntas buscan identificar la excelencia en el auto-manejo (AA).
Los cdlculos a seguir son los siguientes:

AA = AA1 + AA2 + AA3; donde los valores finales se catalogan asi: baja proclividad a

resocializacién (0 y 1), media proclividad a resocializacién (2) y alta proclividad a
resocializacion (3).

La paz interior

¢éSu estilo de vida le da sentimientos de pazy Cédigo PZ1 NO | SI
estabilidad?

Puntaje 0 1
éSe siente comodo y contento con la vida que | Cddigo PZ2 NO | SI
tiene?

Puntaje 0 1
éLe gusta estar tranquilo, en un lugar Cédigo PZ3 NO | SI
silencioso?

Puntaje 0 1
éUsted hace meditacién o yoga? Cédigo Pz4 NO | SI

Puntaje 0 1




Calculo de proclividad a resocializacion
En este caso, las preguntas buscan identificar la paz interior (PZ). Los calculos a seguir
son los siguientes:

PZ=PZ1+PZ2 +PZ3 + PZ4; donde los valores finales se catalogan asi: baja proclividad

a resocializacion (0 y 1), media proclividad a resocializacion (2) y alta proclividad a
resocializacién (3 o 4).

Las relaciones con la comunidad

¢éSe le facilita tener buenas relaciones con las Cddigo RC1 NO | SI
personas?

Puntaje 0 1
éColabora con sus companeros (as) cuando Cdédigo RC2 NO | SI
necesitan de su ayuda?

Puntaje 0 1
éActualmente usted forma parte de grupos Cddigo RC3 NO | SI
culturales, deportivos o espirituales?

Puntaje 0 1
éActualmente usted prefiere estar solo(a) o Cédigo RC4
acompafiado(a)? Puntaje

Solo 0

Acompafado 1
éLa relacion con las otras personas privadas Cddigo RC5 NO | SI
de la libertad es adecuada?

Puntaje 0 1

Calculo de proclividad a resocializacion
En este caso, las preguntas buscan identificar las relaciones con la comunidad (RC).
Los cdlculos a seguir son los siguientes:



RC = RC1 + RC2 + RC3 + RC4 + RC5; donde los valores finales se catalogan asi: baja
proclividad a resocializacion (0 y 1), media proclividad a resocializacién (2 y 3), y alta
proclividad a resocializaciéon (4 y 5).

La espiritualidad, que permita encontrar sentido a la vida

Mis valores y creencias espirituales son mas | Cédigo ES1 NO | SI
fuertes que el delito por el que fui condenado

Puntaje 0 1
Actualmente mi vida tiene un sentido positivoy | Cédigo ES2 NO | SI
me facilita estar en prision

Puntaje 0 1
Luego de orar, meditar, ir a misa o culto me | Codigo ES3 NO | SI
siento en paz conmigo mismo y con los demas

Puntaje 0 1
¢Asiste regularmente y participa activamente | Cédigo ES4 NO | SI
en reuniones religiosas?

Puntaje 0 1

Calculo de proclividad a resocializacion
En este caso, las preguntas buscan identificar la espiritualidad (ES). Los célculos a
seguir son los siguientes:

ES=ES1+ES2 + ES3 + ES4; donde los valores finales se catalogan asi: baja proclividad

a resocializaciéon (0 y 1), media proclividad a resocializacion (2 o 3), y alta proclividad
a resocializacion (4).

La felicidad



¢Es usted una persona feliz? NO | SI
Puntaje 0 1
é¢Normalmente se rie mucho? NO | S
Puntaje 0 1

Calculo de proclividad a resocializacion
En este caso, las preguntas buscan identificar la felicidad (FZ). Los calculos a seguir
son los siguientes:

FZ = FZ1 + FZ2; donde los valores finales se catalogan asi: baja proclividad a
resocializacién (0 y 1), alta proclividad a resocializacién (2).

La creatividad

Soy una persona creativa en las cosas que hago NO | SI
Puntaje 0 1
Me gusta experimentar, para lograr hacer cosas NO | SI
mejores
Puntaje 0 1

Calculo de proclividad a resocializacion
En este caso, las preguntas buscan identificar la felicidad (FZ). Los calculos a seguir
son los siguientes:

FZ = FZ1 + FZ2; donde los valores finales se catalogan asi: baja proclividad a
resocializacién (0 y 1), alta proclividad a resocializacién (2).

Preguntas subjetivas para el aplicador

Estas preguntas deben ser respondidas exclusivamente por el aplicador de la prueba,
gue estuvo con la persona privada de la libertad mientras contestaba el IVIC 2.0 en



su drea de Psicosocial. Su objetivo es que ayude a contextualizar si las respuestas se
acomodan o no a la verdad.

éiMientras se contesté el IVIC, la persona NO | Sl
privada de la libertad se mostré colaboradora y
con buena disposicion?

Puntaje 0 1
¢éEn general, usted piensa que la persona NO | SI
privada de la libertad contesté con la verdad?

Puntaje 0 1
éUsted piensa que la persona privada de la NO | SI
libertad comprendio las preguntas del IVIC?

Puntaje 0 1

Estas preguntas sirven para que el evaluador tenga un criterio de veracidad de los
datos recolectados. Si se obtiene en la sumatoria un valor de 3, debe considerarse
como respuestas creibles; cualquier valor menor como respuestas dudosas.

Generacion de reportes detallados y perfiles generales

Con toda esta informacion, se pueden obtener niveles de riesgo para 9 elementos
del modelo de riesgo-necesidad-respuesta, 10 bienes del modelo de buenas vidas, y
un indicador de veracidad de los datos. Esta informacién amplia, es la que
denominamos como reporte detallado, y es el que se recomienda el CET revise para
dar sus valoraciones.

Adicional a esta forma, es posible generar un perfil resumido que busca agrupar a
las personas de la libertad en 9 grupos, que pueden tener diferente prondstico (por
verificar en estudios prospectivos futuros), tal cual se resume en la siguiente tabla.
Alli se puede apreciar que hay tres perfiles grandes dependiendo del nimero de
elementos en alto riesgo que se encuentren presentes, y dentro de cada uno de ellos
tres niveles dependiendo del nimero de bienes que se tienen en alto nivel de
proclividad a la resocializacién.



Modelo de
Riesgo-Necesidad-Respuesta

Modelo de
buenas vidas

Perfil de riesgo bajo

0 a 1 elementos
en riesgo alto

6 0 mas bienes
en alta
proclividad

3 a5 bienesen
alta proclividad

0 a 2 bienes en
alta proclividad

Perfil de riesgo medio

2 a 5 elementos
en riesgo alto

6 0 mas bienes
en alta
proclividad

3 a5 bienes en
alta proclividad

0 a 2 bienes en
alta proclividad

Perfil de riesgo alto

6 0 mas
elementos en
riesgo alto

6 0 mas bienes
en alta
proclividad

3 a5 bienes en
alta proclividad

0 a 2 bienes en
alta proclividad




